

大同日报小记者走进平城区御河九号社区

# 感受独特社区文化

本报讯（记者 李莎）秋意渐浓，这个金色的秋季被赋予了特别的意义。10月19日，大同日报小记者与平城区御河九号社区携手组织了“小记者走进社区 感受独特社区文化”主题采访活动。

活动开始前，社区工作人员首先为小记者简要介绍了社区基本情况。活动中，小记者们在社区工作人员的引导下，逐一参观了社区的各个服务窗口。他们了解到，这些窗口涵盖了民政、劳动保障、安全生产、残联、环境卫生、妇联、团员等多个部门，是联系和服务社区居民的重要支撑。大家认真地聆听工作人员的讲解，不时

地在笔记本上记录下自己的所见所闻，眼神中充满了对社区工作的好奇和敬意。

当小记者们踏入二楼科创活动室，仿佛进入了一个充满未来感的科技世界。这间活动室配备了先进的科技模拟设备和工具，旨在激发孩子们的创新思维和动手能力。科创活动室的墙上挂满了孩子们的科技创新作品，有的是用废旧材料制作的环保作品，有的是复杂的机器人模型。这些作品不仅展示了孩子们的创造力，也体现了社区对科技教育的重视。

随后，小记者们来到了图书阅览



小记者佳作赏析

## 推荐一本好书

平城区45校六（13）班 杨博远

暑假里，我阅读了许多课外书，其中我最喜欢的是《草房子》。书中记录了一个又一个感人的故事，除了有调皮的桑桑，勇敢的杜子康，还有文静、冷漠的纸月，他们都给我留下了深刻的印象。

《草房子》的一切故事都与油麻地这个地方有关，都与小主人公桑桑有关。“油麻地小学是一色的草房子。十几幢草房子，似乎是有规则，又似乎是没有规则地连成一片。它们分别用作教室、办公室、老师的宿舍，或活动室、仓库什么的。在这些草房子的前后或在这些草房子之间，

总有一些安排，或一丛两丛竹子，或三株两株蔷薇，或一片花开得五颜六色的美人蕉，或干脆就是一小片夹杂着小花的草丛。这些安排，没有一丝刻意的痕迹，仿佛是这个校园里原本就有的，原本就是这个样子。”作者笔下的油麻地小学以其独特的草房子和周围的环境，展现了一种古朴的美和童话般的美。

这本书中我最喜欢桑桑，他淘气又善良，鲁莽也细腻。他常常异想天开地做出一些出人意料的事情：为了让自己养的鸽子有个像样的家，居然把家里的碗柜改装成了鸽舍；他看到渔船上的人用网捕鱼，就把家里的蚊帐剪开做成了一张渔网，结



小记者参观社区图书阅览室

室，这里是一个充满书香的安静空间。阅览室内摆放着整齐的书架，上面陈列着各类图书，从经典文学到科普知识，从历史地理到艺术绘画，种类繁多，应有尽有。小记者们可以在舒适的阅读区找到自己喜欢的书籍，沉浸在知识的海洋中。

随着活动渐近尾声，御河九号社区的新时代文明实践站变成了一个欢乐的海洋。社区工作人员以及社区志愿者为小记者们留下一个难忘的回忆，他们用歌声、舞蹈和戏剧，展现了社区文化的多样性和活力，也表达了对大家的美好祝愿。活动最后，小记者们共同演唱了《没有共产党就没有新中国》，社区的工作人员以及在场的每一位观众，都为小记者们的表现报以热烈的掌声。



果还真让他捕到了鱼；他帮细马看羊，端上一碗水送给一个饥渴的过路人。最让我感动的是他很有正义感，当板仓小学的坏孩子欺负纸月时，他毫不犹豫地冲过去帮助纸月。

当我读完这本书，满眼都是夕阳映照下那片耀眼的金色草房子：一个小小的院落，几只白鸽盘旋上空，一排排整齐的教室，干净的校园，绿油油的艾草……

## 美丽校园

### 平城区23校

#### 家校携手 共促成长

为深化家校合作，加强学校、教师、家长之间的沟通，实现家校携手共育，形成家校教育合力，近日，平城区23校召开以“携手相牵 共育新苗”为主题的一年级家长会。

家长会上，校长向家长们详细介绍了学校的概况、办学理念、师资力量、教学设施以及近年来取得的成绩等，让大家对孩子学习和生活的校园有了更深入的认识。同时，就作息时间、学习习惯的养成、学习方法的指导、生活自理能力的培养等一年级共性问题，一一作出指导说明，并对家长提出的重点问题进行了细致讲解。会后，家长纷纷表示，将积极配合学校工作，与学校携手共进，为孩子们创造一个良好的成长环境。

### 平城区45校

#### 践行文明礼仪 共创和谐校园

日前，平城区45校开展了“讲文明懂礼仪”主题教育活动。

活动从学生的个人卫生及校园卫生入手，通过切身教育，让学生明晰讲卫生也是文明的一种表现。“文明礼仪 从小做起”主题演讲、主题班会中，着重通过古今文明礼仪对比、文明身边事、身边不文明行为大家说等，突出教育如何做好文明礼仪。最后，组织学生用手抄报、小作文的形式，抒发“文明礼仪 从小做起”的决心。

### 平城区47校

#### 师徒结对共提升

为进一步帮助青年教师提升专业技能，弘扬“传、帮、带”精神，近日，平城区47校开展“青蓝工程”师徒结对活动。

活动伊始，校领导宣读了师徒结对名单，并为师傅们颁发聘书。在师徒共同阅读和签订了《青蓝工程目标责任书》后，政教处为师徒们详细解读了“青蓝工程”的考核标准，并对师徒双方的职责与任务作出了明确要求。随后，师傅代表和徒弟代表先后表态发言，表示一定做好师徒结对，携手开创教育美好明天。

本栏目供稿 李玉伟

## 大同日报小记者 官方微信



扫描关注二维码



TEL 19935217658  
客户合作热线

有你想不到的，没有我们做不到的！诚邀加盟，共创大同教育美好明天！

- 报纸、新媒体、户外媒体
- 多渠道媒介发布平台
- 主流媒体的影响力
- 强大的新闻整合能力
- 丰富的小记者活动
- 多样的宣传合作模式

